
 

Rješavanje statusnih pitanja Roma 

 

Ured Pučkog pravobranitelja glavni je partner UNHCR-u u Hrvatskoj na  provođenju 
projekta „Društvena uključenost: Regionalna podrška marginaliziranim zajednicama“ 
koji financira Europska komisija putem Instrumenta pretpristupne pomoći (IPA). 

U usporedbi s ostalim zemljama u regiji pitanje statusa Roma u Hrvatskoj manje je izraženo i 
Vlada RH ulaže napore kako bi riješila pravni status Roma te njihovu veću društvenu uključenost 
u kontekstu provođenja Nacionalnog programa za Rome. Reguliranje statusa i stjecanje 
državljanstva ključni su koraci u poboljšanju društvene uključenosti te smanjivanju siromaštva. 
Oni su ujedno preduvjet za  rješavanje svih ostalih pitanja kao što su stambeno zbrinjavanje, 
zdravstvena zaštita, zapošljavanje, obrazovanje i jamstvo su bolje budućnosti za romsku djecu. 
 

Posebna mobilna skupina stručnjaka osnovana pri Uredu pučkog pravobranitelja, u kojoj su 

pored djelatnika Ureda, uključeni i vanjski suradnici (predstavnik Roma i odvjetnica), krajem 

2009. godine započeli su obilaske romskih naselja kojom prigodom su informirali Rome o 

rizicima nerješavanja statusnih pitanja, pružali savjete i zaprimali pritužbe vezane za ostvarivanje 

prava. Pripremljen je i tiskan prvi dvojezični letak (na romskom i hrvatskome jeziku) pod 

nazivom „Imam pravo na…“ a u planu je i priprema i tiskanje brošure, također dvojezične, koja 

će sadržavati detaljnija prava i upute kako ta prava ostvarivati. Tijekom 2010. godine nastavljaju 

se posjete romskim naseljima, jednom do dva puta tjedno, radi evidentiranja stvarnog broja 

osoba nereguliranog statusa, utvrđivanja uzroka koji su doveli do toga te pružanja potrebnih 

informacija i pravnih savjeta. Sredinom godine predviđa se organiziranje savjetovanja za državna 

upravna tijela o reguliranju pravnog statusa romske populacije kako bi se u praksi izbjegli uočeni 

problemi i nedostaci u njihovu postupanju.  

Pučki pravobranitelj je zbog svojih ustavnih i zakonskih ovlasti izabran za glavnog partnera u 

provođenju ovog projekta. Pred završetak projekta (kraj 2010. godine), sukladno navedenim 

ovlastima, pučki će pravobranitelj izraditi posebno dvojezično izvješće o realizaciji ovog 

projekta i temeljem svojih nalaza predložiti nadležnim tijelima mjere (normativne i praktične) za 

uključivanje ove kategorije stanovništva u društvenu zajednicu.               



 


